Leccion 1.1

NUmeros Complejos
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Actividades 1.1

Referencia del Texto: Seccion 2.4

Ejercicios de Practica: Impares 1 — 31, 39 - 45 de
las paginas 93-94

Referencias del Web:

Math2Me

Julio Profe
= Multiplicacion y Division de Numeros Complejos :

AV
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http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/numero-imaginario
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/suma-y-resta-de-numeros-complejos
http://math2me.com/playlist/algebra-lineal/suma-y-resta-de-numeros-complejos-con-parentesis
https://youtu.be/1LCiuis7rZE
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LOS NUMEROS REALES
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Son nimeros de la forma: @ + bi donde a (parte real), b (parte imaginaria)

son numeros reales, I es la unidad imaginaria tal que i? = —1:
Ejemplos: —5 + 7i  -5eslaparte real, 7 la parte imaginaria
4i O es la parte real, 4 es la parte imaginaria

247 21/7 es la parte real, 0 es la parte imaginaria

Raices cuadradas con radicandos negativos:

Parte Parte

V=4 =44 -/—-1 V=18 =18 -V/—-1 real imag\i;Eria
. 0 3v2
=21 —+9.2.i
= 2 =3v2-i =3iV2

LOS NUMEROS COMPLEJOS

AV
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Suma y Multiplicacion

Realice la operacion indicada:
0 (3 = 4i) + (-5 +i) = -2 — 3
o(-1-2))—(2-i)=-3—1i
o (3 - 4i)(-5 + i) =-15+3i + 20i — 4i°
=—-15+ 31 + 201 —4(-1)
=-11+ 23i
o (-3 + 4i)(-3 - 4i) =9+12i —12i —16i
=9-16(-1)
=9+16
=25

AV
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Ejercicios del Texto

Ejer. 1-34: Escriba la expresion en la forma a + bi, donde a
y b son numeros reales.

1 G—=20F(—=8346) 2 (~5+dy+.3 + 9i)
3 (7—8i)—(=5—3i) 4 (=3 +8)— (2 + 3i)
5 BA-50 = 7D 6 (=2 + 3i)(8 — i)

7 4—-3)2+7) 8 (8+2)(7— 3i)

9 (5 — 2i)> 10 (6 + 7i)?

N i3 + 4i) 12 i(2 — 7i)?

3 (3 +4)3 — 4i) 14 (4 + 74 — 7i) M 0‘ v
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Potencias de |

it =i i° —i*.i =i
2 ]
" =-1 i° =i*.i7 =1
3 i
° =i%0 =—1 i =i*.i® =
4 2 =2 8 -4 \2
I = I =1 | :(|4) =1
Potencias de i - -
I, -1 —1, 1
Simplifique:
i23 :l.4.5_|_3 i_23= 4-—6+1
=1.i3 =1-i
= —1 =1
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Ejercicios del Texto

15 @* (b)i?

16 (a) i*® (b) i

17 (@) "  (b) i™*

18 (a) i (b) i

LAV
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El conjugado

El conjugado de un numero complejo
a + bi es el numero complejo a - Dbi.

= El conjugado de 3 — 21 es 3 + 2I

= El conjugado de -5 - 41 es -5 + 4|
= El conjugado de -7 es -/

= El conjugado de -61 es +6i

Propiedad de los conjugados:

(a + bi)(a - bi) = a2 + b? VAV
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Division de numeros complejos

1-1 1-i 2+i 2+i-2i-i’
o_i 2-i 2+i 2° +1°
2-i—(-))
- 5 Parte  Parte
real imaginaria
__3_i —§—£i 3 —t
5 5 5 5 >
2-3i _2-3i 4+3i 8+6i-12i -9i°
4-3i 4-3i 4+3i 42 4+ 32
17 — 61 Parte Parte
= real imaginaria
25 76
17 6 25

=25 25 MAV

01/22/2018

Prof. José G. Rodriguez Ahumada 11 de 15



Mas ejemplos

Calcule el reciproco de 3 -2i Calcule
1 :
—— = 1 3+a 54i 540
[ 3—20 3+2i 7 =61 i

32+(_2)2 62
342 _2-1
~ 13 6
~ 137 13" 6 6 6

AV
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Ejercicios del Texto

)
N

19

T 20 :
2 + 4i 3-T

| =¥ 2 401
21 — _ 22 :
6 — 28 —3 —3
23 —4 + 61 24 —3 — 21
k=T 5+ 2i
4 — 2i —2 + 61
25 : 26 :
—T7i 31
27 (2 +5i)° 28 (3 — 21)°

29 (2 —V/-4)(3 - V-16)

30 (-3 + V-25)(8 — V—36)

4+ V-8l 2y 3 Y

3 21 S
5 ~ V9 1 + V=25 ﬂ‘g‘v

b2

31
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Ejemplo
Resuelva las ecuaciones cuadraticas en los nimeros complejos.
x+x+1=0 —x*>+3x—4=0

Por la formula cuadratica: Por la formula cuadratica:

—b +Vb? — 4ac _ —btVb*—4ac
*= 2a T 2a
—(1) +/D)2=2 (D)D) _ =3 £VB3)2-4(-D(-4)
B 2(1) 2(=1)
—-1+vV-3a _T3EVT
—1+i/3 =3+ iW7 347
-7 5 =2 2
- ;i%i@
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Ejercicios del Texto

Ejer. 39-56: Encuentre las soluciones de la ecuacion.

39 x2—6x+13=0 40 x2—2x+26=0
41 x>+ 12x+37=0 42 x*+ 8 +17=0
43 x*—5x+20=0 44 x*+3x+6=0
45 4x*+x+3 =0 46 —3x>+x—5=0

LAV
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